

# 登封双胞胎郑州打工 一年半无音讯 父亲思儿肝肠寸断 含泪日夜盼儿归



“俊儿、耀儿，我可怜的孩子，你们在哪儿啊？”午夜梦回，李战和发现又是虚惊一场，顿时，心灰意冷。这已经是他千百次梦到儿子归家的场景。2012年农历大年初八，李战和计划着让两个23岁的孩子，外出打工。然而，没想到这一走，便石沉大海，整整一年半，杳无音讯。

实习记者 付晓文 胡建邦

## 郑州打工 一去不返

李战和家住登封市石道乡赵庄村付新庄2组。据他介绍，两个儿子是双胞胎，大儿子叫李俊峰、身高175cm，次子叫李俊耀、身高168cm。去年春节前，哥俩在中牟县打工，听闻郑州某工厂正在招工，待遇不错。李战和决定让他们试试。

去年春节大年初八，两兄弟

吃罢早饭，背起行囊，坐着公车，便北上郑州某工厂。“走了三天，我一直提心吊胆，也不知道他们怎么样了。”随即李战和给李俊耀打电话，“他说李俊峰听力不好，没应聘成功。面试后，他们已经分开了。”而李俊耀则在郑州某饭店打工。

“我放下电话，赶紧联系李

俊峰，但一直没人接。”正在田间劳作的李战和，顿时坐立不安，急得像热锅上的蚂蚁，来不及吃饭，就往家里奔。李战和当晚彻夜未眠。

自从与孩子失去联系后，李战和再也无心打理家事。“每天吃饭、睡觉都抱着电话，不敢撒手，怕孩子打来，接不上”。

## 1000个电话 望眼欲穿盼归家

提起两个孩子，李战和露出笑容。“李俊峰耳朵背，却很爱看书。李俊耀为人憨直，毛笔字写得很棒。”话落，李战和眉头紧锁，望着卧室门边一行春联，陷入沉思。

李战和日夜不停地给两个孩子打电话。李战和说，他至少拨打了上千次。“一连打坏了两部手机。”每当夜深人静，躺

在床上的李战和辗转反侧，幻想孩子推门回家的情形。“我的儿，你们平安吗？多想你们，快回来吧！”说着，李战和双手掩面，失声痛哭起来。由于长时间频繁拨打电话，李战和的听力已经受到影响。

正对客厅大门的一间卧室，是两个孩子的房间。房间内大床上铺着崭新的被褥。尽管儿

子离家许久，但李战和每天都会来整理孩子的床铺。“想他们了，我就在床边坐一会儿，算是一种自我安慰吧。”

李战和说，今年4月份以来，他每个月都会往返郑州，寻找儿子。6月28日清晨，是他第10次出门找儿子。“只要能找到他们，我受再多苦也行”。

## 大熊山杯“生态文明在身边——探秘大熊山”征文作品选

# 国家级生态镇——徐庄镇游记

国家级生态乡镇徐庄镇有许多美丽的传说。大禹变身成熊的传说使这里有了大熊山和小熊山；舜帝曾在此祭祀，于是有了舜帝庙；佛祖在此设院，便有了少林寺下院水峪寺。老一辈无产阶级革命家皮定均、李先念、王树声等在此设立军政大学、开辟了抗日根据地、建河南军区司令部……这片红色的热土，如今又焕发新春。而我最爱家乡的仙人谷。

春花烂漫时节是仙人谷最美的季节，于是呼朋唤友去游玩。

这里的山形貌清晰，山体多呈崖壁，孤松旁逸，青藤垂绕，偌大巨石互为相抵，攒峰而出，兼时有翔鸟旋飞翩然，于流声回荡处，只见长空清远，人似芥米，

抬头纵目之间，亦生就一派开阔气象。临水而悠，望山人闲，那平日未免机巧的心，遇此这番阔远的气度，也只好悄然作罢了，便是想想都觉得小家子气。

正是春深时节，山腰上成片的杏花、梨花早都谢了，随风飘至山麓，在隐隐草色间，恍若残雪。沟涧里山泉新开乍涌，春水还瘦，星星点点的落花，牵在旧年的细碎枯枝上，在渠里打着旋儿，不肯再行。

在尽情领略幽谷这迷人的风光之时，浸在人们心头的就是这谷中之前的爱情故事了。那时大熊山还是原始状态，有一群来自大都市的驴友误入谷中，谷内悬崖峭壁纵横，巨石危岩遍布，罕见

人迹。狭路相逢素不相识的他们相互默契地携起手来，男女相帮相助、相互搀扶，终于在天黑前走出了峡谷。据说后来他们之中竟有5对因为这次美丽的邂逅而终成伴侣，从此“情人谷”之名不胫而走，吸引着众多情人们来此祈福。

谷中有一“情人桥”，有情人寻梦而来，最愿牵手而过此桥，桥随人动，摇摇荡荡，爱的滋味弥漫心头。

走过情人桥，蜿蜒而上，步道一直延伸到大熊山顶，可通向顶峰摘星楼——因为带着3岁多的小女儿，不能攀登顶峰了，但是走在如此清幽的山道，心情无比清静愉悦。我给步道起了个名字——幸福阶梯。

孙淑霞



大熊山湖光山色

# 徐庄，我的故乡

徐庄，我的故乡，坐落在洛水河的中段，箕山南麓，是一个历史悠久、文脉流微的地方。

大禹治水的脚印从这里走过，佛祖在此设院，李先念、王树声、皮定均等老一辈无产阶级革命家曾在此开辟了抗日根据地……徐庄一个不见经传的地方自此美名远扬。

我生长在这片土地上，故乡的杏花、桃花、梨花开了，花开花落，年复一年。故乡的小麦、玉

米、大豆熟了，收了又种，种了又收。伴随着花的清香在故乡的土地上我快乐成长。那一年，我乘着理想离开了故乡，就像雄鹰向往蓝天，骏马向往草原……

这些年走过不少地方。从武当山的金鼎，到多情的湘江；从温柔的西子湖畔，到黄浦江畔的南京路上……我喜欢这些美景，但我更爱我的故乡。曾经的那个懵懂少年，已经越来越坚

强，当初是为了理想而离开，如今是为了理想而回到故乡。那少年时走过的泥泞小路，已经平坦宽敞；那时漏雨的瓦房，已经变成了一栋栋小洋房；上学时老鹰捉小鸡的地方，已经修建成人民休闲娱乐的芳润园；那时夏天伙伴们一起游泳的荒岛，已经变成美丽的旅游胜地桃花岛；那时捉虾、摸螃蟹的山沟沟，已经变成休闲娱乐的情人谷；那些儿时

的伙伴也时常进入我的梦乡。我更加思念我的故乡，我的爸爸妈妈，还有那些朴实父老乡亲，他们的朴实就像高山上的青松，给了我不畏严寒的品格；大熊山脚下，大潭沟里的河水给了我不变的乡音，走到哪里也忘不了我的故乡。

看，有多少人正在用青春和汗水为故乡增光添彩，瞧，又有多少人正在用知识和智慧为故

乡谱写篇章。我为你自豪我的故乡，你有3万优秀儿女为你贡献力量！你有无数身在他乡的游子，关注你的辉煌。今天，我又回来了，我魂牵梦萦的故乡，带着深深的眷恋回到你的身旁。

我爱你，我的故乡，一个钟灵毓秀，文化璀璨的地方。

我爱你，我的故乡，一个朝气蓬勃，美丽富饶的地方。

姚宇铠